
	

Procès-verbal de l’assemblée générale annuelle	
Association des propriétaires riverains du Lac-des-Îles	

Tenue le samedi le 2 novembre 2024	
À la salle communautaire de l’Hôtel de Ville	

299, route des Cantons, Saint-Émile-de-Suffolk	

Présences :	 	

Joël Grégoire	
Serge Morin	
François Rieux	

Chantal Tanguay	 	
Charles Chénier	
Louise Tremblay	

Marc Dumouchel	

Ouverture de l’assemblée à 10h.	

1.	 Mot de bienvenue du président	

	 Le président sortant, monsieur Joël Grégoire, souhaite la bienvenue à tous. 	

2.	 Élection du président et du secrétaire d’assemblée	

	 Il est proposé par Serge Morin et appuyé par Louise Tremblay, que Joël Grégoire soit président 
d’assemblée.	

	 Il est proposé par Joël Grégoire et appuyé par Serge Morin, que Chantal Tanguay soit secrétaire 
d’assemblée.	

3.	 Lecture et adoption de l’ordre du jour	

	 Monsieur Grégoire fait la lecture de l’ordre du jour. 	

	 Il est proposé par Serge Morin et appuyé par François Rieux d’adopter l’ordre du jour, tel que 
présenté.	
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4.	 Lecture et adoption du procès-verbal de l’assemblée générale annuelle du samedi  30 
septembre 2023.	

	 	

	 Monsieur Grégoire demande la nécessité de faire la lecture du procès-verbal de l’an passé. 
Comme les membres en ont déjà pris connaissance et que tout est conforme, on décide de passer 
directement à son adoption.	

	 	
	 Il est proposé par Serge Morin et appuyé par Joël Grégoire d’adopter le procès-verbal de 

l’assemblée générale annuelle de 2023.	

5.	 Rapport d’activités et projets pour la prochaine année	

	 Rapport d’activités :	

	 a.	 Représentation auprès de la Coalition QLAIM et du regroupement RPLPM 	

	 M. Morin, représentant auprès de la Coalition QLAIM et du regroupement RPLPN, nous 
présente une mise au point des démarches réalisées et il y a des discussions autour des 
préoccupations soulevées par les membres présents.	

	 b.	 Installation de toiles pour réduire la prolifération de la myriophylle à épi	

	 	 	 M. Grégoire nous présente les grandes lignes :	

• L’installation des toiles a été complétée le 15 juin par les membres volontaires de 
l’Association, incluant votre CA, Véronique Delisle, plongeuse bénévole, l’inspecteur 
municipal, Pierre Blanc et Claudine Murray, technologue professionnelle 
bioécologie payée par la municipalité;	

• Le retrait des toiles a été fait le 15 septembre par les mêmes personnes;	
• François Rieux et Serge Morin ont fourni gracieusement leurs pontons, et la 

nouvelle barge a été utilisée pour les opérations.	

	 Après plusieurs interrogations soulevées en ce qui concerne notamment l’entretien et la 
réparation des toiles endommagées, M. Joël Grégoire s’engage à demander à Mme 
Danielle Longtin, directrice générale et secrétaire-trésorière de la municipalité d’ajouter 
un item à l'ordre du jour de la prochaine séance du conseil municipal du lundi 11 
novembre 2024 « Contrôle du myriophylle à épi dans les lacs sur le territoire de la 
municipalité». M. Serge Morin et possiblement M. François Rieux seront présents.	

	 M. Marc Dumouchel nous informe qu’il a suggéré à M. Pierre Blanc, inspecteur à la 
municipalité, le nom et coordonnées de 2 entreprises qui pourraient réparer les toiles 
endommagées.	

	 De même, on se questionne à savoir si le test de la mesure de la transparence de l’eau qui 
sert à suivre l’évolution de la qualité de l’eau de notre lac a été fait cette année auprès du 
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Réseau de surveillance volontaire des lacs (RSVL). M. Grégoire fera le suivi auprès de M. 
Yves Pichette.  	

	 c.	 Obtention d’une subvention	

	 Une autre subvention de 5 000 $ du «Projet lac et cours d’eau» du député de Papineau, M. 
Lacombe, nous a été attribuée cette année grâce au talent de solliciteur de notre président, 
Joël Grégoire.	

	 Cette subvention a permis à l’Association de s’acheter un moteur électrique, une batterie, un 
chargeur, un cadenas et la quincaillerie nécessaire pour l’installation du moteur sur la barge. 
Merci à M. Marc Dumouchel qui se soit occupé des démarches pour ces achats.	

	 Projets pour la prochaine année :	

• Désherbage dans les passages à bateau : à suivre en 2025.	

• Le permis de désherbage est en cours de renouvellement à la municipalité.	

• Installation et retrait des 5 bouées.	

• Surveillance des événements reliés au lac.	

	 	 Les membres du prochain CA assureront le suivi de ces projets.	

6.	 Rapport financier	

	 Monsieur Grégoire présente le rapport financier pour 2023-2024.	

	 Solde au 31 août 2023	 6 425,20 $	

	 Revenus	
	 Cotisation des membres	 	 	         0,00 $	
	 Projet lac et cours d’eau	 	 	 5 000,00 $	 	
	 	
	 	 Total des revenus	 	 	 	 	     11 425,20 $	 	

	 Dépenses	 	
	 Registraire des entreprises du Québec	       38,00 $ 	
	 Barge	 	 	 	 	 	 5 869,47 $	
	 Frais de transport de la barge 	 	     159,80 $	
	 Moteur, batterie et chargeur 		 	 2 736,38 $	
	 Quincaillerie pour les attaches	 	     132,79 $	
	 Quincaillerie pour le moteur 		 	       63,71 $	
	 Contribution à la Coalition QLAIM 	 	     350,00 $	

	 	 	 	 Total des dépenses	 	 	              		   9 350,15 $                  	

	 Solde au 2 novembre 2024		 	 	 	 	   2 075,05 $	
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	 La vérification a été faite par Danielle Longtin, directrice générale et secrétaire-trésorière de la 
municipalité de Saint-Émile-de-Suffolk.	

7. 	 Prévisions budgétaires	

	 M. Grégoire présente les prévisions budgétaires pour la prochaine année.	

	 Solde au 2 novembre 2024	 	 	 	 	 2 075,05 $	

	 Revenus	 	 	 	 	 	 	          0,00 $	 	

	 Dépenses	 	

	 Registraire des entreprises du Québec     	 39,00 $ 	
	 Renouvellement du nom de domaine	 75,10 $	
	 Matériel pour la barge	 	 	 68,37 $	

	 	 	 Total des dépenses	 	 	              		   182,47 $                  	

	 	

Total disponible pour projets	 	 	 	 	 1 892,58 $	

8.	 Élections	

	 a. 	 Présidence, secrétariat d’élection et scrutateur	

	 Il est proposé par Marc Dumouchel et appuyé par Louise Tremblay que Chantal Tanguay 
soit présidente d’élection.	

	 Il est proposé par Serge Morin et appuyé par Joël Grégoire que François Rieux soit 
secrétaire d’élection.	

	 b.	 Proposition d’ouverture des mises en candidatures	

	 Cette année, les 5 postes d’administrateurs ont été occupés par :	

	 Joël Grégoire, président (1 an)	
	 Yves Pichette, vice-président (1 an)	
	 Louise Tremblay, secrétaire-trésorière (2 ans)	
	 Marc Dumouchel, administrateur (2 ans)	
	 Serge Morin, administrateur (1 an)	
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	 Joël Grégoire, Yves Pichette et Serge Morin sont à la fin de leur mandat. Il y a donc trois 

postes en élection.	

	 	 L’ouverture des mises en candidatures est proposée par Marc Dumouchel.	

	 Il est proposé par Serge Morin et appuyé par Marc Dumouchel que Yves Pichette soit 
nommé. (On a téléphoné à M. Pichette lors de l’assemblée afin de vérifier son intérêt à 
faire partie du prochain CA puisqu’il est absent.).	

	 Il est proposé par Louise Tremblay et appuyé par Marc Dumouchel que Joël Grégoire soit 
nommé.	

	 Il est proposé par Joël Grégoire et appuyé par François Rieux que Serge Morin soit 
nommé.	

	 c.	 Proposition pour la fin des mises en candidatures	

	 	 La fin des mises en candidatures est proposée par Louise Tremblay.	

	 d.	 Élection ou nomination	

	 La présidente d’élection, madame Chantal Tanguay demande l’intérêt des personnes 
nommées à siéger au conseil d’administration. 	

	 	 Serge Morin accepte	
	 	 Joël Grégoire accepte	
	 	 Yves Pichette  accepte	

	 	Puisqu’il y a 3  postes à combler au conseil d’administration, tous sont élus par 
acclamation. On félicite les membres pour leur nomination.	

	 	 	 Les membres du CA pour 2024-2025 sont :	

	 	 	 Joël Grégoire (2 ans)	
	 Yves Pichette (2 ans)	
	 Serge Morin (2 ans)	
	 Marc Dumouchel (1 an)	
	 Louise Tremblay (1 an)	
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9.	 Modifications aux règlements	
	 	
	 Aucun changement proposé.	

10.	 Nomination d’un vérificateur des comptes	

	 Il est proposé par Louise Tremblay et appuyé par Joël Grégoire que Danielle Longtin, directrice 
générale et secrétaire-trésorière de la municipalité de Saint-Émile-de-Suffolk soit nommée 
vérificateur des comptes pour 2024-2025.	

11.	 Parole aux membres	

	 M. Charles Chénier réitère son invitation aux bénévoles qui s’occupent de l’installation et de 
l’enlèvement des toiles d’utiliser les tables et chaises sur son terrain pour le dîner. On remercie M. 
Chénier pour cette offre. 	

12.	 Levée de l’assemblée	

	 La levée de l’assemblé est proposée par François Rieux et appuyée par Serge Morin à 11h15.	

_______________________________________	 _______________________________________	
Joël Grégoire	 Chantal Tanguay	
Président de l’assemblée, APRLDI	 Secrétaire de l’assemblée, APRLDI
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